



MINISTERUL JUSTIȚIEI AL REPUBLICII MOLDOVA  
CENTRUL NAȚIONAL DE EXPERTIZE JUDICIARE

www.cnej.gov.md; e-mail: cnej@justice.gov.md; tel: 238-705, 238-422, fax: 238-422  
MD-2004, mun. Chișinău, bd, Ștefan cel Mare și Sfânt, 162, et.14, bir.1416



Nr. ieșire 057/08 din 27.02.2019

**Ministerul Justiției**

**Opinie separată**

asupra deciziei CCEEJ din 26.02.19 cu privire la evaluarea competențelor de calificare a domnului **Smetanca Roman**, candidat pentru obținerea calificărilor la specialitățile de expertiză judiciară: 2.01. Expertiza traseologică, conform HG 195/2017.

Având în vedere, că în urma desfășurării examenului, am stabilit lipsa cunoștințelor la candidat din domeniul teoriei expertizei judiciare ( etapele metodicii de efectuare a expertizelor judiciare, în special a particularităților efectuării experimentelor și elucidării acestora în rapoartele de expertiză) și legislației de procedură, în pofida susținerii cu succes a testului de specialitate, consider, că persoana în cauză nu poate deține calificări la specialitățile solicitate.

În special, menționez, că urmare a analizei rapoartelor de expertize prezentate am constat lacune esențiale în conținutul lor la compartimentul argumentării concluziilor

În baza celor menționate în textul de mai sus, fiind profund convinsă, că anume raportul de expertiză prezintă produsul activității unui expert judiciar? Pus în fața ordonatorului pentru a servi în calitate de probă. Este cunoscută prezumția adevărului raportului de expertiză judiciară: este adevărat, atâta timp, cât nu este dovedit contrariul. În cazul, când în rapoarte partea de sinteză (apreciere a rezultatelor obținute în urma examinărilor efectuate de expert) nu este bazată pe argumente științifice? despre ce fel verificare a raționamentelor și a căilor pe care s\*a ajuns la concluziile formulate poate fi vorba.

Astfel, în baza celor relatate supra și în corespundere cu p.27, HG 1411, anexa nr.1, îmi prezint opinia separată cu referire la inadmisibilitatea accederii în profesia de expert judiciar și calificarea în specialitatea solicitată (2.01), a candidatului **Smetanca Roman**.

Cu respect, Olga Cataraga

Director CNEJ, președintele CCEEJ